

案號：104110564萬海慈善補助生活費7.5萬元

# 夫突中風倒下 店倒生活無依靠

文·王詠瑀

**中**午時分與素萍（化名）約在醫院復健室外，素萍先將丈夫明雄（化名）從輪椅攙扶到椅子上午休，素萍說：「我們每週來三天，早上做職能、下午做物理，他會累，中午一定要休息。」

47歲的素萍小丈夫10歲，12年前明雄因心臟問題動刀，6年前還裝設支架，身體狀況一直不穩定，靠著素萍在餐廳洗碗的臨時工作支撐家計及扶養4個孩子，去年初明雄也希望可以分擔家計，於是明雄跟朋友借50萬元開小吃店，素萍因為哥哥入獄，將失智的母親接來照顧，開店也把母親帶到店裡。初期生意未見起色，每個月又要償還朋友3萬及店租2.2萬元，但兩夫妻仍努力的工作。某日，素萍洗碗後沒見到明雄，問了失智的母親，母親指了指地上才發現明雄倒地不起，素萍說：「我要顧店跟媽媽，只好叫大女兒送去醫院……，不久又接到女兒電話說明雄有生命危險必須轉院，我趕過去才知道是中風。」

明雄轉普通病房後，大女兒請假照顧母親，素萍在醫院照顧明雄，狀況穩定後，素萍因被朋友追債及小吃店租約即將到期要處理店內物品，因而請看護照顧明雄及協助復建，生財器具因時間壓力賤賣後也先償還朋友，兩個月沒開店自然只能用原本的押金扣抵。母親後來經過長照中心建議接受日間照顧服務，原規劃明雄復健的黃金期要以轉院



的方式進行，但母親傍晚返家仍要有人照應，素萍分身乏術決定將明雄帶回家，每週叫復康巴士來回醫院復健。素萍說：「明雄清醒第一句話就是先問『店怎麼辦？』唉，如果沒有開店，也許他就不會倒下，只希望他可以趕快重新振作，我像以前一樣出去工作。現在壓力大都很難入眠，搭復康巴士的時間好像是我最幸福的時刻。」說到「幸福時刻」四個字的素萍開始潸然淚下，幸好四個孩子（分別為研究所、17、15、9歲）都很懂事，會協助分擔家務。❤️

案家目前僅靠大女兒在系辦打工1萬多元收入及低收、家扶約2萬多的補助，要支應一家七口生活、房租1.2萬、案母機構費用約8千元，明雄每月來回車資約5千元等。素萍也背負收店的欠款壓力，萬海慈善訪視後每月補助1.5萬元，連續5個月，共計7.5萬元，讓素萍可安心陪伴明雄復建，也邀您一起幫助素萍一家再站起來，捐款請註明「台北素萍」，捐款方式請見P.54至55頁。

本文個案指定捐款截止日：民國105年4月30日